

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 16 Март 2017 12:57

---



Президентът Румен Радев продължава с назначенията на сътрудници на Държавна сигурност в администрацията си. Поредното лице, с установено агентурно минало, което държавният глава назначава, е проф. Жасмин Генова-Попова. Тя е един от юристите, които Радев назначи в сряда (15 март 2017 г.) като съветник в Правния съвет.

Проф. Жасмин Генова-Попова е разкрита като [секретен сътрудник](#) на [Първо главно управление](#)

(ПГУ) на ДС от 1979 г., а след това и като

[агент](#)

на

[Шесто управление на ДС](#)

за борба с идеологическата диверсия под псевдонимите „ЖУЖА” и „ЧОЛАКОВ”.

Използвана е от ПГУ във Франция по време на специализациите ѝ, а от Шесто управление на ДС по линия на БАН. Вербувана е на идейно-политическа основа.

### Агент „ЖУЖА” и „ЧОЛАКОВ” след промените



По времето на управлението на СДС тя е началник на управление в МВНР (1997-1998), а след това посланик на България в Стокхолм (1998-2003).

Била е юридически съветник на президента на България (1990-1991) и заместник ръководител на мисията на България към Европейския съюз в Брюксел (1991-1995), както и секретар на Министерски съвет по европейска интеграция (1997).

Ръководител е на катедра в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (до 2012 г.), а след това е директор на екипа български преводачи в Европейския съюз.

Вчера, в деня на нейното назначение в Правния съвет на президента, Комисията по досиетата обяви списък с агенти, изпращани на постове в международни организации, като Жасмин Генова-Попова е била национален експерт към Съда на Европейските общности в Люксембург в периода 2008-2009 г., изпратена от Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.

### **Кандидат за съдия в Съда на Европейския съюз**

Жасмин Генова-Попова, която сега ще съветва президента Радев по правни въпроси, е един от кандидатите за съдия в Съда на Европейския съюз в края на 2010 г.

Тогава нейната кандидатура е една от трите допуснати до финалната част, но на края тя си прави, тъй като изборната процедура съвпадна с огласяването на сътрудниците сред дипломатите и името ѝ се появява в дългия списък на посланиците с досиетата в тоталитарните комунистически служби.

Това Комисията за избор на съдия в Съда на Европейския съюз е с председател проф. Александър Янков, известен юрист по международно право, но и щатен служител на Първо управление на ДС. Министър на правосъдието тогава е Маргарита Попова.

След това, през януари 2015 г., по времето на министър Христо Иванов, Жасмин Генова-Попова е включена в комисията, одобрена от Министерството на правосъдието,

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 16 Март 2017 12:57

---

за избор на кандидатура на генерален адвокат на България в Съда на Европейския съюз.

Тогава срещу присъствието на проф. Жасмин Генова-Попова в комисията протестира депутатът Методи Андреев (ГЕРБ) лично пред министъра на правосъдието Христо Иванов, в резултат на което комисията е разпусната.

### **Други назначения:**

### **Провален кандидат за генерален адвокат в Съда на Европейския съюз**

Президентът Румен Радев назначи в Правния съвет и доц. Атанас Семов, който става известен през 2011 г. като кандидат за президент на партията „Ред, законност и справедливост“ (РЗС), който се заканва че ще уволни Бойко Борисов. Кандидатът от партията на Яне Янев успя да спечели нищожните 1,8% на президентския вот.

По ирония същият този Семов четири години по-късно по времето на втория кабинет на Борисов беше издигнат за български кандидат за генерален адвокат в Съда на Европейския съюз след съмнителен конкурс, организиран по времето на министъра на правосъдието Христо Иванов и при занижени критерии, а кандидатурата му беше одобрена от Министерския съвет.

# Президентът Радев продължава с ДС назначенията – този път в Правния съвет

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 16 Март 2017 12:57



[Мироslав Данчев е досекретар на прокуратурата. Досега е работил в съдебната система](#)